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Ministerul Educatier, Cercetarit, Tmeretului s1 Sportului
Centrul National de Evaluare s1 Examunare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2012 - 2013

MATEMATICA
Model
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 9—-3:3 esteegal cu ... .

- 3
Sp | 2. Numadrul natural nenul » pentru care —=— esteegalcu ... .

1
n 3
5p | 3. Se considerd multimile 4={1.2.4.6.8} si B={2.4.6.8.9}. Multimea A4\ B este egald cu {...} .

-

B . . - 8l
5P | 4. Aria patratului cu latura de 7 cm este egald cu ... cm”.

Sp | 5. Se considerd tetraedrul regulat ABCD din Figura 1. Suma lungimilor tuturor muchiilor sale este
egala cu 54 cm. Lungimea unei muchii este egala cu ... cm.

A

c

Figura 1

SP | 6. In tabelul de mai jos este prezentat numarul de elevi repartizati pe grupe de varstd. membri ai
corului unei scoli.

Varsta (ani) 11 (1213 ] 14
Numir elevi 10 | 10| 11 9

Numérul elevilor din cor cu varsta de cel putin 12 ani este egal cu ... .

Subiectul 1

Ex.1 Raspuns:8

Se face intai impartirea si apoi scaderea:
9-3:3=9-1=8

Ex.2 Raspuns:9

Produsul mezilor este egal cu produsul extremilor:
n-1=3-3=n=9

Ex.3 Raspuns: {1}

Multimea A\ B este formata cu elementele care sunt in A si nu sunt in B.
Ex.4 Raspuns:49

Aria patratului este A=1>=49cm?.

Ex.5 Raspuns:9
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Tetraedrul regulat are sase muchii congruente.

O singura muchie se obtine prin impartirea sumei date la 6.
54cm:6=9cm.

Ex.6 Raspuns:30

Din tabel rezulta ca:

10 elevi au varsta de 11 ani

10 elevi au varsta de 12 ani

11 elevi au varsta de 13 ani

9 elevi au varsta de 14 ani

Numarul elevilor cu varsta de cel putin 12 ani este egal cu 10+11+9=30.

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati. pe foaia de examen. un paralelipiped dreptunghic ABCDEFGH.

SP | 2. Calculati media geometricd a numerelor @ =~/81 — 33 +427 s1 b= |2 \f_|

5p | 3. Suma a doua numere reale este egald cu 1.(6) si diferenta lor este egald cu 0.(3). Determinafi
cele doua numere.

4. Se considera functia /R =R, f(x)=2x-6.

5p | a) Reprezentati grafic functia f in sistemul de coordonate xOv .

5p | b) Determinati numarul real m pentru care punctul A(m.m) apartine graficului functiei /7

s
YooxT—2x+1 ) _

N - . unde x este numdr real, x=1.
x=1) ¥ —x"+x-1

Aratati cd E(x)=1, pentru orice x numar real. x=1.

Sp | 5. Se considerd expresia E(x)=

A 7 .
Ex2a=9-3/3+3J3=9

2—\/§>0
b=2-V3+———

2-3+ 2+3 =2—\/§+2+—«/§=2—\/§+¥=2—\/§+2+\/§=4

A S T

: a=9
In concluzie avem
b=4
Media geometrica este m, = Ja-b=49-4=./36=6.
Ex.3
1 (6) =161 _15_5
9 9 3
3_1
0,(3)====

Sa notam cu a si b cele doud numere cautate.
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a+b=

a-b=

Wik wluo

Prin adunarea celor doua ecuatii obtinem:
2a:§+l:32a=§:32a=2:>a:1
3 3 3

Inlocuim pe a aflat in prima ecuatie:
1+b=§:>b=§—1:>b=§—§:>b:g.

3 3 3 3 3
Ex.4 a)Graficul functiei date este o dreapta.
Pentru a trasa graficul trebuie sa gasim doua puncte ale lui.
Pentru a gasi doud puncte ale graficului dam doua valori oarecare lui x.

f(l):2-1—6:—4:> A(l,—4)
f(3)=2-3-6=0=B(3,0)
Graficul este in figura de mai jos.

v

B(30) X

A(L-4)

b)Punctul A(m,m) apartine graficului functiei f daca si numai daca f (m)=m
=2m-6=m=m=6.
2 2
Ex 5. X +1+ 2 _X -1+2 _X +1
x—=1 x-1 x-1

x> —2x+1 (x—lf (x—lf _x-1

X+ x—1 x*(x=1)+(x-1) - (x2+1)(x—1) X2+l
£ (x) = X*+1 x-1

x—-1 x*+1

=1, Vx#1
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SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

Sp
Sp
Sp

1. O baza de agrement are un patinoar in forma de dreptunghi ABCD cu lungimea egala cu dublul
latimii si aria de 1250 m? .

a) Calculati perimetrul patinoarului.

b) Calculati lungimea diagonalei (AC).

¢) Oana patineaza. in linie dreapta. din punctul 4 pana in punctul C si. tot in linie dreapta. revine in
punctul 4. Mihai patineaza de-a lungul fiecarei laturi a patinoarului plecand din 4. facand un tur
complet al acestuia si ajungand din nou in 4. Arétati cd distanta parcursa de Mihai este mai mare
decat distanta parcursa de Oana.

2. Pe 0 masa sunt asezate. ca in Figura 2. un vas ABCDEFGH, in forma de cub cu muchia de 12 cm
s1 0 cutie BMNCPQORS in forma de paralelipiped dreptunghic cu BP=9cm s1 BM =16cm.

H G
S R
l
E F |
I
P : Q
o mm——— ---_--)- _______________
’,’D ,’HC N
A a M
Figura 2

a) Aratati cd vasul ABCDEFGH s1 cutia BMNCPQRS au acelasi volum.
b) O furnica parcurge traseul D - H - G — S — Q0 — N . Calculati lungimea traseului.

c¢) In vasul in forma de cub se toarna un litru de apa. Aratati ca inaltimea la care se ridica apa in vas
este mai mica de 7 cm.

Ex 1 a)Notam cu L lungimea patinoarului si cu | latimea patinoarului.

L=2-1
Aria(ABCD) = LI
1250m? =21 -1
D C
217 =1250m?
2
2 1250m* _ oo o |
| =+/625m -
| =25m A : B
L=2-1=50m

P=2(L+1)=2(50+25)m=150m

b) AABC este dreptunghic cu unghiul B de 90°.
AC se afla cu teorema lui Pitagora:

AC =+ AB? + BC? = /502 + 25% =+/2500+ 625 = /3125 = 25./5m.
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C)Lungimea traseului parcurs de Oana este 2- AC = 2- 25+/5m = 50/5m.

Lungimea traseului parcurs de Mihai este egald cu perimetrul patinoarului adica 150m =50-3m = 50+/9m.

Evident \/g < \/5 deci distanta parcursa de Mihai este mai mare decat distanta parcursa de Oana.

Ex 2
a)V,, =1°=12°cm® =1728cm°.

V paratetipipes = L+ 1-h=16-12- 9cm® =1728cm’®

= chb =Vparalelipiped

b)Lungimea traseului parcurs de furnica este egal cu DH +HG +GS + SQ + QN
DH =HG =12cm

GS =GC —-SC =12cm—9cm = 3cm

SQ se afli cu teorema lui Pitagora din triunghiul dreptunghic SPQ cu unghiul P =90°.

SQ = \/SP? + PQ? = /122 +16? = /144 + 256 = /400 = 20cm

QN se afld cu teorema lui Pitagora din triunghiul dreptunghic QMN cu unghiul M =90°.

QN = JQM? + MN? = /9? +12% = /81 +144 = /225 = 15cm

Lungimea traseului parcurs de furnica este egal cu 12cm+12cm +3cm +20cm +15¢cm = 62cm .

¢)1l =1000cm®

Sa notam cu h inaltimea la care se ridica apa in vasul cubic.
Volumul apei este:

Ve =12-12-h =144h

V.. =1000cm’

—144h =1000 = h :%cm =6,9(4)cm<7cm.
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2012 - 2013
MATEMATICA
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Model
SUBIECTULI
* Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
¢ Nu se acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al III-lea
¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daci este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
* Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |8 S5p
2.19 S5p
3.1 Sp
4. |1 49 5p
5.19 5p
6. | 30 Sp
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelipipedul dreptunghic 4p
Noteazi paralelipipedul dreptunghic 1p
2| g=9-3/3+33=9 2p
b=2-3+2+3=4 2p
Nab =6 1p
: [a+b=1.(6
3. | Se noteazd cu ¢ si b numerele date = < a+b=1(6) 2p
la—b=0.(3)
' 5
J a+b=—
7 1p
1
a-b= =
3
. . 2 2p
Finalizare: a =11 b=—
.l
4. | a) Reprezentarea corectd a unui punct care apaitine graficului functiei 2p
Reprezentarea corectd a altui punct care apartine graficului functiei 2p
Trasarea graficului functiei 1p
b) A(m.m) e Gf = f(m)=m 3p
m=06 2p
-~ 2
5.0 x+1+—Z= _ ¥ %l 2p
x—1 x-1
S
W DV .
:\ }_.\ 1 4 .\1 1 2
X —x+x-1 x"+1
Finalizare 1p
SUBIECTUL al IIT-lea (30 de puncte)
1. | a) Se noteaza L =lungimea si /= ldtimea =L =2/ 1p
2p
L=50m./=25m 2p

Proba serisa la matematica Model
Barem de evaluare si de notare
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P=2.(L+1)=150m

b) AC =\ AB> + BC” 3p
AC=25y5m 2p
¢) Lungimea traseului parcurs de Oana este egald cu 5045 m 2p
Lungimea traseului parcurs de Mihai este egald cu 150 m 1p
150 > 504/5 deoarece 3=+/9 > /5 2p
2. | a) Vop =1° =1728cm’ 2p
; 3
I’pm‘alelipiped =L.1-h=1728 cmm 211
Finalizare 1p
b) GS=3cm 1p
SO =20 cm 1p
ON =15 cm 1p
Lungimea traseului este egald cu 62 cm 2p
¢) 17/=1000cm’ Ip
1000
144-h=1000= h=—— 3p
1000
7 1p
144

Proba serisd la matematica
Barem de evaluare si de notare

Model




